开发区已供暖,你家热了吗

比计划提前一周,部分住户家中温度已达16℃

本报 11 月 19 日讯(记者 李玉涛 实习生 厉明)

开发区于11月18日下午 开始正式供暖,比11月25日 的规定时间提前一周。19日, 符合供暖条件的小区或单 位开始大面积供暖,住户家 中温度达到了16℃以上。

19 日上午 11 点,记者 来到日照阳光热电有限公 司,高耸的烟筒冒着白烟, 巨大的煤仓里,一辆挖掘机 和一名地面工作人员正在 整理煤,煤炭通过一段地下 传送带被输入煤廊。经过长 近百米的煤廊,煤炭被送入 锅炉燃烧系统。记者看到煤 廊里有两条传送带,目前只 启用了一条,另一条作为备

据该公司焦经理介 绍,开发区于11月15日 开始主管网注水打压,16 日,主管网开始冷循环,18 日开始加温,当天下午,部 分小区住户家中已经热了 起来,开发区开始正式供 暖。19日,符合供暖条件 的小区或单位开始大面积 供暖。"我们的工作人员今 天基本都在外边开阀,检 查。"他说。

"现在供水温度达到了 45℃,住户家中应该能达到 16℃以上。"焦经理说,供水 温度会随着室外温度随时 进行调节。他随即拨通了-个已经供暖的小区住户的 电话,电话中,住户表示,他 们家中温度在十七八℃左

据介绍,该公司共有3 台75吨的蒸汽锅炉,目前, 已经启用两台,另一台作为 备用。"这三台锅炉同时运 行的话,一天差不多能烧 400 吨煤。"焦经理介绍说, 目前公司储煤1.5万吨,能 保证1个月的供热用煤,并 与供煤商保持联系,一旦遇 到极端天气将随时进煤,确 保燃煤充足。

焦经理说,公司实行24 小时值班制度,如果市民遇 到供暖问题可随时拨打热 线电话 8035369, 他们会尽快 派工作人员前去检查。

2011-2012 采暖季,开

发区合同供暖面积约为120 万平方米,实际供暖面积约 是60万平方米。截至19日 上午,开发区今年新增16 个用热点,合同供暖面积共 计 26 万平方米。"结果现在 还没最终统计出来,预计还 会增加,实际供暖面积预计



19 日上午11点,工作人员正在煤仓里上煤 本报记者 李玉涛

以西、铁路以南和奎山近百

个小区或单位的供暖之外,

还为近30个大企业供气。

焦经理说,一旦遇到极端天

气,将先保证居民供热。

能有六七万平方米,今年实 际供暖面积差不多能达到 70万平方米。"焦经理说。

据了解,日照阳光热电 有限公司除了负责北京路 ◎相关新闻

先缴200元保证金 无违规行为再退还

本报记者 李玉涛 实习生 厉明

开发区用暖户除了缴采暖费之 外,还要另收200元的用暖保证金,以 防居民私自安装换热器等。如用户没 有违规行为,保证金将全额退还。

焦经理说,供暖期间,公司会进行 不定期的供暖检查,对偷暖用户,除了 追缴本季用暖费外,并处以每平方米 10元的罚款。对私自安装放水阀、排 气阀或换热器等设施的用户,将扣除 用暖保证金。

他还提醒说,管网里的热水添加 了化学防腐剂,直接接触衣物或皮肤 易造成损伤,市民切勿私自放水。

东方一品小区部分居民遇到烦心事

热计量改造费究竟谁付说不清

本报记者 司路清

11月16日,东方一品小区的居民张女士拨打本报问 暖热线8308110,说他们小区1号到4号楼每户要缴1600元 的热计量系统改造费,否则今冬不能供暖。"我们觉得这 笔钱应该是开发商来支付。"张女士说。

经记者了解,新建建筑热计量改造费谁来付,需看供 热计量装置是否列入房屋建设成本。

◎小区现状

改造完热计量 再跟住户收钱

16日下午,记者来到东方 品小区,该小区位于东港区 海滨二路与黄海二路交会处。

据居民张女士介绍,小区 -共15 栋楼,其中1-4 号楼 是 2010 年 7 月份拿到钥匙,也 就是这1-4号栋楼的住户,需要 缴纳 2000 元的热计量改装费。 "我们这四栋楼,去年是按面积 收取的供暖费。"张女士说。

东方一品小区物业-一品物业服务有限公司10月 10日发布了一份通告称,1-4号 楼要进行热计量改造,先由房产 公司垫资,改造完毕后再由业户 缴纳费用,改装后未缴纳费用业 主的将不予供暖

小区一位居民觉得,这个

费用并不该由居民承担。

"没有收费标准就要收我 们改造费,而且还能讨价还价, 11 月初的时候,开发商就降了 400 元。但是就算是1600 元我们 也觉得不合理,《山东省人民政 府关于推进供热计量改革与既 有建筑节能改造的意见》规定, 对于 2007 年 10 月 1 日以后的 竣工的建筑改造供热系统应由 开发商缴纳费用。"该居民说。

同时,小区居民还说:"据 日照市住建委燃热办出台的文 件,国产热计量表和国产温控 装置合起来不能超过1430元, 现在物业收我们1600元,这也 不合理。"

◎房产公司

收取改造费用 是合理的

随后,记者来到东方一品

小区物业,一位工作人员称: "小区里的楼房交付时间不一 样,价格不一样,竣工标准也不 一样,因为1-4号楼最先交房, 当时建委还未要求必须配备热 计量装置。"

"收多少钱,都是由房产 公司说的,我们只是代收。 2000元为预收费,按最终的价 格为准,多退少补,提前交了 2000元的住户12月1日后可以 退400元。"物业的工作人员

随后,记者就此事电话采 访了东方一品小区开发 -日照赛福特房地产开 发有限公司。该公司杨经理 说,他们收取的改造费用,是 合理的。

"市住建委对于供热系统 的计量表和阀门只给予确定品 牌,具体价格是由房产公司与 计量表和阀门的厂家确定。我 们当时之所以收 2000 元,是根 据去年市建委提供的价格收取 的,等价格谈好了,再多退少 补。"杨经理说,后来价格谈好 后是1600元,他们又给予退费

至于为何超过了日照市 燃热办规定的标准,杨经理 说,他们是在规定出台之前

谈好的价格,"而且1430元是 不包括改装费,我们的1600元 包含了所有的费用,所以收 取1600元并不多。"杨经理

◎市燃热办

谁承担改造费 按购房合同来

日照市住建委燃热办一名 工作人员介绍说,《山东省人民 政府关于推进供热计量改革与 既有建筑节能改造的意见》中 提到,2007年10月1日以后竣工 的建筑未安装供热系统控制装 置、计量与温控计量装置或已 安装但达不到标准的建筑,责 令原开发建设单位限期整改, 补缴费用。

"但仅凭这条规定还不能 判定必须由开发商承担热计量 改造费用。要看房屋合同,如果 供热系统改造列明属于房屋建 设成本,则由开发商承担费用, 如果未列明属干房屋建设成本 的,则由用户自行承担。"燃热 办工作人员说。

'对于2010年6月份以后竣 工的小区,热计量改造费用应 全部由房产公司负责。"该工作 人员说。

本报"取"暖三人组 帮您驱寒问暖

本报8308110"问暖热线"已经开 诵,三人"取"暖行动队也相继成立。 倘若您遇到供暖的各种问题,可以拨 打他们的电话,他们会尽己所能,帮 助您驱寒问暖







全 国 都 市 类 报 纸 竞 争 力 第 三 名 © 新新教 今日目標 世界日报发行量百强榜第22位 新闻热线: 0633-8308110 广告热线: 0633-8308129 服务大局 解读民生 欢迎提供线索,为您的工作、生活添姿彩 联系我们 **>>>** 莒县新闻工作室 电话: 0633-8308114 社会新闻工作室 电话: 0633-8308115 时政新闻工作室 电话: 0633-8308116 经济新闻工作室 电话: 0633-8308118 教育新闻工作室 电话: 0633-8779837 全心全意为日照人民服务 微博: 齐鲁晚报今日日照 邮箱: qlwbjrrz@163.com 读者00群: 102053024 日照妈妈群: 230817037